

# 西安否认“380亿元再造阿房宫”

官方称此款用于建设文化产业基地,已拆除运营13年的阿房宫景区

据新华社电 日前,有关“陕西省西咸新区沣东新城管委会和北京首创集团签订合作协议,计划投资380亿元,打造一个新‘阿房宫’”的报道引发了舆论关注。而在此前,当初投资2亿元的阿房宫景区项目在运营13年之后,最终被拆除。

#### 官方称遗址公园不搞任何商业

连日来,阿房宫遗址因两则消息引发关注:一是陕西省西咸新区沣东新城管委会和北京首创集团日前签订合作协议,计划投资380亿元,打造一个新“阿房宫”;二是遗址附近的一个投资2亿元建成的人造景点阿房宫景区在运营13年之后被拆。

一拆一建,引起多种质疑:这是一次“烧钱”的游戏、同一主题下的大规模重复建设?还

是企图靠开发遗址抬升周边地价?

对此,阿房宫遗址保护管理办公室常务副主任李军表示,这一项目并非是重建“阿房宫”,而是沣东新城全部规划中的一个板块。在这一板块中,将建设3平方公里的遗址公园来保护880亩的阿房宫遗址,在此范围内,除了管理用房、博物馆外没有任何其他商业设施,把公共服务设施都减少到最低,成为一个开放、不收门票的城市中央森林公园。

李军表示,区域的总规划实际上分为四个层次:第一是中间880亩的遗址本体;第二是外扩的3平方公里的遗址公园;第三是外扩的建设控制地带;第四是人文旅游板块。沣东与首创的项目合作是其中的文化产业基地,在建设控制地带之外,与遗址公园没有关系。

“880亩的遗址本体只占3平方公里的五分之一,其上不会有任何建筑;在其余五分之四上我们也不建任何建筑,不搞任何商业。”李军说,“380亿元不是重建‘阿房宫’,也不是建设遗址公园,遗址公园的投资与首创无关。”李军说。

#### 阿房宫景区入不敷出主动拆除

对于原有的阿房宫景区被拆除,李军表示,这一景区1995年开始建设,是低水平的人造景点,经营十多年后入不敷出。沣东新城成立后,景区负责人提出想把景区拆掉,这样他们不用每年交租金和花钱对景点进行维修、维护。

#### 遗址多半埋在村庄下破坏严重

据阿房宫考古遗址公园建设前期研究发现,2200多年前的阿房宫保留在地面上的夯

土台基不断受到自然侵蚀,造成遗址土体边坡崩裂塌陷。阿房宫前殿遗址以及周边建筑遗迹的地貌,在几十年来的农田基建、道路修建、殡葬中遭到不同程度的破坏。

目前在遗址保护范围及建设控制地带内现分布有约2.5万人,企业700余家。遗址本体内村民宅基地占用面积达三分之二,周边村庄村民乱倒垃圾,不仅前殿西侧有一个巨大的垃圾坑场,南侧近年来垃圾堆放现象也较严重。

“目前,遗址三分之二都是在村庄底下。我们将把村民移走,建遗址公园,不仅可以创造好的环境,还能让考古工作持续进行,否则都压在村庄底下估计再过40年夯土就被挖光了。”李军说。

京广线粤北段多处反复出现“泥水流”

## 广州列车停运 8万名旅客滞留



新华社广州8月18日电 (记者 吴涛) 广铁集团18日紧急发布公告,因京广线粤北段多处反复出现“泥水流”,广州火车站所有列车被迫停运,8万余名旅客出行将受影响。

8月18日,在广州火车站售票大厅内一名旅客被拒退票。

广铁集团正加速在广州火车站买票乘车的旅客办理退票手续。目前广州站已开放了45个退票窗口。

同时广铁集团将实施全省通退,广东省内各车站(包括东莞、深圳、佛山等地)均可以通退广州站开出列车的车票。铁路部门还适当延长退票时间,退票有效期限由原来的2天改为5天内有效。

## 交通运输部直升机千里驰援辽宁灾区成功转运28名受困群众

新华社济南8月18日电 (记者 吕福明) 据位于山东蓬莱的交通运输部北海第一救助飞行队介绍,8月17日以来,这个飞行队派出两架专业救助直升机赴辽宁省抚顺清原灾区参与救援。截至18日记者发稿时,已紧急转运被困群众和伤员28人,其中包括4名重伤人员、7名轻伤人员和3名临产孕妇。

受持续强降雨影响,清原满族自治县受灾严重,应辽宁省政府应急办的请求,8月17日至18日,交通运输部先后派出山东蓬莱和辽宁大连交通运输部北海第一救助飞行队

## 云南独龙江公路发生大型山体滑坡塌方预计抢通最快需10天

新华社昆明8月18日电 (记者 侯文坤) 记者从云南省贡山县委宣传部获悉,16日,贡山县境内突降大雨,大雨引发独龙江公路发生大型山体滑坡塌方,路面被毁,造成独龙江公路交通中断,车辆无法通行,预计抢通作业最快需要10天。

据介绍,独龙江公路连接着贡山县城与独龙江乡,是进入独龙江的唯一公路,塌方发生在该公路未改建路段老隧道出口K53公

里处,导致40余米的路基整体损毁,交通中断,未造成人员伤亡。灾情发生后,贡山县委政府已第一时间组织抢通,安排2台装载机、2台生活抢通车,30人进行作业抢通,抢通方案为:贡山方向抢修40米木挡墙,独龙江方向抢修20米浆砌挡墙。

据贡山县独龙江公路改建工程建设指挥部预计,抢通作业最快也需要10天时间,目前独龙江公路抢通工作正在开展中。

## 湖南一村民因贩卖千年古红豆杉被判刑

新华社长沙8月18日电 (记者 陈文广) 红豆杉是一种珍稀濒危物种,属国家一级保护植物,被称为是“植物活化石”,千年古红豆杉树则更是弥足珍贵。近日,湖南资兴一村民因非法贩卖一株树龄达1400年的古红豆杉树被判刑。

据了解,被告人李某所在资兴市兴宁镇李家洞村上有一株树龄达1400年的古红豆杉树,2007年由于遭受特大洪灾,这株红豆杉因浸水等原因慢慢枯死。2011年8月份,不法收购者在得知这株红豆杉已经枯死,并现场看了以后,认为有利可图就打电话告诉被告人李某想购买这株红豆杉。李某决定以

11.8万元的价格将这株古红豆杉出售。在办理采集手续的过程中,被资兴市森林公安局侦破。

法院经审理认为,国家法律明文规定,禁止出售、收购国家一级保护野生植物。红豆杉虽然已经枯死,但仍属国家一级保护野生植物,被告人李某将国家重点保护植物红豆杉非法销售,侵害了国家有关珍贵野生植物资源的保护制度,其行为确已构成非法出售国家重点保护植物罪。

法院遂依法作出判决:判处李某有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金5000元,没收赃款11.8万元。

## 陕西学校内设医疗机构近半数不达标

新华社西安8月18日电 (记者 程露) 今年5月至7月,陕西对省内7个市22个区县160所学校的内设医疗机构或保健室以及卫生人员进行了调查。结果显示,近半数学校卫生室或保健室设置不达标。

陕西省教育厅、省编办、省人社厅、省卫生厅出台的《关于印发〈陕西省义务教育阶段学校补充配置校医工作实施方案〉的通知》,要求600人以上初级中学必须补充配置校医,小学及不足600人的初级中学应配备兼职校医,确因客观条件尚不具备的学校,可聘请乡镇、社区、厂矿卫生院的专业卫生技术人员担任学校兼职卫生技术人员,指导学校做好传染病预防和疫情报告等工作。

5月至7月,根据国家卫生计生委学校内设医疗机构和保健室调查课题组的有关要求,陕西省市县三级卫生监督机构共同协作,对省内160所学校和170名学校卫生技术人员或保健教师进行了问卷调查。调查显示,相对于经济和教育发展水平,学校内设医疗机构或保健室总量不足的问题十分突出,且卫生技术人员缺乏的现象普遍存在。

据悉,某些区域机构和人员均达不到调查要求的样本数量。在现有卫生室或保健室中,近半数设置达不到法规要求;超过一半的学校未按要求配备卫生专业技术人员,且30岁以下和新进人员极少,一旦目前在岗人员退休,专业人员短缺的问题将更加突出。

## 河南区域美的空调新品发布会隆重召开

今年,美的空调以“一晚一度电”为牵引,聚焦节能,大幅占领了中高端变频市场。2014年,APF新能标准的实施对于中国空调行业来说是一个新时代的开始!那么,美的空调又将如何布局、如何竞争呢?带着这个问题,笔者参加了8月15日美的在郑州举行的河南区域美的空调新品上市发布会。

权威市场零售调查机构中怡康公司零售监测数据显示,今年1至6月份,一、二级高能效变频空调市场,美的空调以27.7%的销量占比位列所有品牌的第一位。同时,在高能效变频空调畅销排行榜上,美的ECO节能系列尚弧和悦弧分别以14.4%和4.19%的销量占比高居一、二级变频空调畅销型号榜首。

河南美的空调销售有限公司市场部部长王乐和介绍,2014年度美的空调对于耗电可以低至“一晚一度电”的ECO节能系列,全面扩容到了三大系列16款产品,形成了极具市场

竞争力的销售组合;同时研发并实现了高频速冷、全封闭室内机、物联网控制等一批业内领先的新功能、新技术,让美的节能空调的整体舒适性大幅升级。“一晚一度电”新品全部通过了中国家用电器检测所等4大权威检测机构严格评定,APF标准下的“一晚一度电”的节能实际效果获得认可。

从今年6月份开始,“美的‘一晚一度电,用户见证活动”在我国陆续展开,截至7月底,全国已经有近500名用户完成了实际入户检测,测试结果基本都在1.0度电左右。

美的的长期致力于中国变频空调的普及与升级,储备了雄厚的变频空调技术基础,同时拥有中国最完善的变频空调产业链,有能力在APF切换上紧跟国家政策,以最快的速度向消费者推出新APF标准的高能效产品。

(徐如景)